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Kurzfristig abgesagte Reise des Ministerprésidenten in die USA
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Laut Medienberichten ist die Reise des Ministerprasidenten in die Vereinigten Staaten von
Amerika, die Anfang Marz dieses Jahres stattfinden sollte, kurzfristig abgesagt worden. Aus
der Staatskanzlei wurden hierflr ,Termingriunde® geltend gemacht. Laut Berichterstattung
nannten Beobachter in diesem Zusammenhang das noch ausstehende Ergebnis des SPD-
Mitgliedervotums als Grund fiir die Absage von Armin Laschet. Sollte dem so sein, ware dies
als Begrindung kaum nachvollziehbar. SchlieBlich steht der Zeitplan des SPD-
Mitgliederentscheids schon langer fest. Die breite Offentlichkeit hat durch die Berichterstattung
Uber die Verschiebung erstmals von der Reise erfahren. Details zum Reiseablauf des
Ministerprasidenten und den Gespréachspartnern vor Ort sind unbekannt.

Der Ministerprésident hat die Kleine Anfrage 827 mit Schreiben vom 16. Marz 2018 namens
der Landesregierung beantwortet.
1. Wie sah das Programm der USA-Reise es Ministerprasidenten im Detail aus?

2. Welche konkreten landespolitischen Beziige und Zielsetzungen hatte die geplante
Reise von Armin Laschet?

3.  Welche Gesprachspartnerinnen und Gesprachspartner  wollte  der
Ministerprasident treffen? (bitte einzeln auffiihren)

Die Fragen 1 bis 3 werden zusammen beantwortet.

Datum des Originals: 16.03.2018/Ausgegeben: 21.03.2018

Die Veroffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebihr beim Archiv des
Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Dusseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der
kostenfreie Abruf ist auch mdglich Uber das Internet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter
www.landtag.nrw.de




LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN - 17. Wahlperiode Drucksache 17/2193

Die vorlaufige Planung sah Gesprache mit Vertretern aus Politik, Wissenschaft, Wirtschaft und
Gesellschaft vor. Die thematischen Schwerpunkte dieser Gesprache beriihren Fragen der
politischen Beziehungen zwischen den USA und Nordrhein-Westfalen, zum Zustand der
transatlantischen Beziehungen im Allgemeinen sowie zur wirtschaftlichen und kulturellen
Kooperation zwischen Nordrhein-Westfalen und den USA bzw. einzelnen US-Bundesstaaten.

4.  Welche Kosten wéren durch die Reise des Ministerpréasidenten entstanden?

5.  Welche Kosten entstehen durch die kurzfristige Stornierung?

Die Fragen 4 und 5 werden zusammen beantwortet.

Da die Reiseplanung nicht abgeschlossen wurde, kann eine Bezifferung der Kosten nicht

vorgenommen werden. Stornierungskosten werden sich voraussichtlich im tblichen Rahmen
bewegen und kdnnen zum Teil mdglicherweise mit kiinftigen Reisekosten verrechnet werden.



